

不轻信 不参与！一起防范保险诈骗

河南银保监局联合河南省公安厅发布《反保险诈骗告知书》

随着保险业快速发展,保险欺诈活动日益增多,不但增加了保险公司运营成本和经营风险,破坏市场秩序,欺诈得逞后的“示范效应”还可能侵蚀社会诚信体系,甚至危害地方金融环境与安全。

为强化保险欺诈风险管控,前移风险关口,近日河南银保监局与河南省公安厅联合发布《反保险诈骗告知书》。该告知书阐明了保险诈骗相关罪名和罚则,用于告知保险消费者相关法律风险,提升其法律意识和反欺诈意识,并对企图实施保险欺诈人员形成震慑,实现“治未病”。同时,针对“代理维权”“代理退保”等乱象,告知书提示保险消费者通过正常渠道用法律武器维护自身权益,不轻信不法分子的虚假承诺,拒绝参与违背合同约定、提供虚假信息、编造事实的恶意投诉,防范集资诈骗风险,提高个人信息保护意识。宋朝杰



反保险诈骗告知书

为保障保险投保人、被保险人、受益人及相关人员的合法权益,根据《中华人民共和国刑法》(以下简称《刑法》)和相关法律司法解释规定,现将涉保险诈骗犯罪相关法律规定告知如下:

保险诈骗罪,是指投保人、被保险人、受益人,以使自己或者第三者获取保险金为目的,采取虚构保险标的、保险事故或者制造保险事故等方法,骗取保险金,数额较大的行为。

根据《刑法》第一百九十八条规定:有下列情形之一,进行保险诈骗活动,数额较大的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处一万元以上十万元以下罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑,并处二十万元以上二十万元以下罚金或者没收财产。

- (一)投保人故意虚构保险标的,骗取保险金的;
- (二)投保人、被保险人或者受益人对发生的保险事故编造虚假的原因或者夸大损失的程度,骗取保险金的;
- (三)投保人、被保险人或者受益人编造未曾发生的保险事故,骗取保险金的;
- (四)投保人、被保险人故意造成财产损失的保险事故,骗取保险金的;
- (五)投保人、受益人故意造成被保险人死亡、伤残或者疾病,骗取保险金的。

有前款第四项、第五项所列行为,同时构成其他犯罪的,依照数罪并罚的规定处罚。

单位犯第一款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,处五年以下有期徒刑或者拘役;数额巨大或者有其他严重情节的,处五年以上十年以下有期徒刑;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑。

保险事故的鉴定人、证明人、财产评估人故意提供虚假的证明文件,为他人诈骗提供条件的,以保险诈骗的共犯论处。

请在保险业务办理过程中如实陈述事实,您将对所提供的证词承担法律责任。请通过正常渠道用法律武器维护自身权益,不轻信“代理维权”“代理退保”的虚假承诺,拒绝参与违背合同约定、提供虚假信息、编造事实的恶意投诉,防范集资诈骗风险,提高个人信息保护意识。如您发现合法权益受到不法行为侵害,请及时向公安机关反映。

特此告知!

河南银保监局 河南省公安厅
2021年12月21日

提升服务质效

浦发银行郑州分行以金融活水赋能高质量发展

12月27日,河南省线上常态化银企对接启动仪式在河南省大数据中心举办。本次会议旨在依托省金融服务共享平台开展全省线上银企对接,实现企业融资需求线上提交、银行融资业务线上对接,推动解决全省中小微企业融资难题。作为最早入驻河南省金融服务共享平台的浦发银行郑州分行受邀参加会议,并代表股份制银行发言。

近年来,浦发银行郑州分行紧紧围绕关于支持小微企业发展的工作部署,坚持以高质量发展为主线,深耕普惠金融领域不断探索创新,依托省金融服务共享平台,扎实做好中小微企业服务工作。截至2021年11月末,浦发银行郑州分行两增口径小微贷款余额126.29亿元,较年初新增28.59亿元,在股份制银行中位居前列。
郑报全媒体记者 谢宽 通讯员 杨儒超



深化金融服务 增强服务实体经济质效

浦发银行郑州分行始终坚持以“数字科技”驱动,以大数据为基础,运用各项金融科技新技术,坚持批量化获客、标准化经营、数字化支撑、智能化风控,实现小企业线上融资全流程再造。

针对缺乏强增信手段的普通小微企业,该行在落实有效风险防范的基础上,综合运用“银税贷”“银信贷”“订单贷”“浦惠e廷”等多项产品予以支持,并根据市场需求优化迭代,为小微企业提供“纳税诚信即可贷”“结算稳定即可贷”“订单真实即可贷”“票据有效即可贷”的高效融资服务,实现客户普适性融资需求的全面覆盖。

同时,该行上线移动端的支付结算、额度试算、预约开户、在线提款、在线还款等功能,后续还将扩展更多线上融资场景和产品,与场景平台合作提供

嵌入式无感化的服务体验,打通小微企业服务“最后一公里”。

作为第一批接入省金融服务共享平台的金融机构,浦发银行郑州分行以省金融服务共享平台为依托,围绕平台数据,利用平台推送的税务、工商、社保等信息,打造专属产品,满足客户需求。同时,充分利用大数据工具,为企业量身定制“浦惠税贷”专项纯信用产品,浦惠税贷上线以来,受理客户数260户,授信1910万,放款1452万元,获得客户的广泛好评。

下一步,浦发银行郑州分行将强化担当、精准施策,深入践行国家普惠金融战略,依托省金融服务共享平台,不断开展金融创新,更好地服务河南省中小企业群体,更好地承担起金融服务实体经济的社会责任。

以普惠金融为导向 加大金融服务力度

浦发银行郑州分行坚持将普惠金融纳入全行发展战略规划的重点领域,不断健全完善小微企业金融服务体系,统筹推进小微企业

金融服务发展。

该行坚持以“做好小微企业金融服务,既是商业银行的责任担当,也是自身转型发展的内在要

求”为宗旨,针对小微企业实行融资规划、投向、定价政策差异化及审查审批通道等专项政策,多措并举提升普惠小微客户服务满意度。

加快融资模式创新 全力支持科创企业发展

浦发银行郑州分行以“批量获客、投贷联动、以大带小”为经营思路,持续加大对以信息技术产业为主的科创领域投入,增强科技创新策源

功能。针对科技企业轻资产、高成长的特点,以信用和类信用贷款为主,研发“科技履约贷、孵化贷、万户贷、小巨人信用贷”等多个标准化产品,

为不同阶段、不同需求的科技型企业提供融资支持。目前,该行已为高新企业累计开户1082户,占省内高企数量的20%,贷款余额超百亿元。